
 

  

Usnesení z veřejného 

zasedání zastupitelstva obce 

Chotyně konaného dne 17. 

února 2025 

 
Obecní zastupitelstvo po projednání: 

 

1/ Bere na vědomí, že zasedání se zúčastnilo 

14 členů zastupitelstva. 

 

2/ Schvaluje všemi hlasy přítomných (14) 

rozpočet obce na rok 2025, kdy příjmy jsou ve 

výši 25 899 100,- Kč, výdaje jsou ve výši 

26 607 836,80 Kč a splátka jistiny úvěru ve 

výši 1 636 104,- Kč. Financování je plus 

2 344 840,80 Kč, rozpočet obce je ztrátový, 

rozdíl bude hrazen z peněz na účtu. Na účtu 

obce k 31. prosinci 2024 je 8 477 152,31 Kč. 

 

3/ Schvaluje všemi hlasy přítomných (14) 

předložený rozpočet ZŠ a MŠ , příspěvkové 

organizace na rok 2025. Příspěvek obce na rok 

2025 je ve výši 1 300 000,- Kč. Celkově se 

jedná o rozpočet, kdy příjmy jsou ve výši 

14 058 262,- Kč a výdaje ve výši 13 863 162,- 

Kč. Přebytek rozpočtu je 195 100,- Kč. 

 

4/ Schvaluje všemi hlasy přítomných (14) 

dorovnání platů nepedagogických pracovníků 

do výše současných platů, v případě, že od 

1.9.2025 přejdou pod obec. 

 

5/ Schvaluje všemi hlasy přítomných (14) 

obnovení osadního výboru Grabštejn. Na 

základě návrhu starostky obce volí za předsedu  

 

 

 

osadního výboru Grabštejn Petra Janeka (13 

hlasy a jeden se zdržel hlasování ) a  členy  

osadního výboru Lukáše Doláka a Františka 

Studeného. 

 

6/ Schvaluje všemi hlasy přítomných (14) pro 

Petra Janeka odměny za kumulaci funkcí od 1. 

března 2025. 

 

Zapsala: K. Zemanová 

Dne: 19.2.2025 

 

 

Co dělat a jak se správně 

zachovat při požáru auta? 

 

 
 

Automobil je pro většinu z nás 

neodmyslitelnou součástí každodenního 

života. Bereme ho jako samozřejmost, která 

nám usnadňuje přesuny a šetří čas. Rutinní 

používání vozidla však může být náhle 

narušeno neočekávanou a nebezpečnou situací 

– požárem vozidla. Jak se v takovém případě 

správně zachovat a jak nejvíce minimalizovat 

riziko ohrožení života? 
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K požárům vozidel dochází nejčastěji 

v souvislosti s technickou závadou za běžného 

provozu, nebo jako následku dopravní nehody. 

V případě technické závady vzniklé za 

běžného provozu vozidla se obvykle jedná o 

závady na palivové soustavě, nebo závady 

elektroinstalace. K těmto závadám dochází 

buď běžným provozním opotřebením, nebo 

nedostatečnou či neodbornou údržbou. V praxi 

jsou také známé případy, kdy za technickou 

závadou vozidla končící v některých případech 

požárem stojí jedna malá šelmička a tou je 

kuna lesní. U vozidel s konvenčním pohonem, 

tedy na benzín, naftu nebo CNG, dochází k 

požáru obvykle v motorovém prostoru. Odtud 

se může velmi rychle rozšířit do dalších částí 

vozidla. 

Pokud během jízdy zaznamenáte tmavý kouř 

vycházející zpod kapoty, je pravděpodobné, že 

se jedná o požár. Je nutné okamžitě jednat. 

Prvním krokem je bezpečné zastavení vozidla. 

Pokud to situace umožňuje, pokuste se zastavit 

mimo frekventovanou vozovku a co nejdále od 

míst, kde by požár mohl způsobit další škody, 

například od benzínových stanic, tunelů nebo 

zaparkovaných vozidel. Po zastavení je 

důležité ponechat zařazený rychlostní stupeň, 

zapnout výstražná světla, vypnout motor a 

vyjmout klíče ze zapalování. 

Bezprostředně po zastavení se musíte co 

nejrychleji dostat do bezpečí. Oblečte si 

reflexní vestu a opusťte vozidlo. Všichni 

cestující by měli co nejrychleji vystoupit a 

vzdálit se do bezpečné vzdálenosti, ideálně za 

svodidla, pokud se nacházíte na dálnici nebo 

frekventované silnici. Poté je nutné okamžitě 

zavolat na tísňovou linku 150 nebo 112 a 

nahlásit požár vozidla. 

V některých situacích je možné požár uhasit 

vlastními silami, pokud máte ve vozidle hasicí 

přístroj a jedná se o první fázi požáru s nízkou 

intenzitou. Před tím, než se rozhodnete 

zasáhnout, je důležité zhodnotit své schopnosti 

a zkušenosti. Pokud již z vozu šlehají 

plameny, nepřibližujte se k němu a vyčkejte na 

příjezd hasičů. Pokud je požár v počáteční fázi 

a rozhodnete se jej hasit, přistupujte k vozidlu 

vždy po směru větru, abyste minimalizovali 

vdechování kouře. Počítejte s možností 

vyšlehnutí plamene s následným rychlým 

rozvojem požáru, nenaklánějte se tedy 

zbytečně nad kapotu vozidla a buďte 

připraveni rychle ustoupit v případě potřeby. 

Motorový prostor neotvírejte úplně, ale pouze 

pootevřete kapotu na několik centimetrů a 

hasicí směs aplikujte přes vzniklou mezeru. 

Náhlé otevření kapoty by způsobilo prudký 

přísun vzduchu a mohlo by dojít k rychlému 

rozhoření plamenů. Nikdy se nedotýkejte 

rozpálené kapoty holýma rukama, hrozí 

vysoké riziko popálení. 

Nejdůležitější je vždy prevence. Pravidelná 

údržba vozidla, kontrola elektroinstalace a 

palivové soustavy výrazně snižují riziko 

vzniku požáru. Přestože není hasicí přístroj 

povinnou součástí výbavy osobních 

automobilů, jeho přítomnost může v případě 

nouze sehrát klíčovou roli. Včasný zásah může 

zabránit rozsáhlým škodám, a především 

ochránit zdraví vás i vašich spolucestujících. 

V každé krizové situaci platí, že lidský život je 

vždy na prvním místě. Pokud se požár vozidla 

dostane mimo vaši kontrolu, nesnažte se jej 

uhasit za každou cenu. Udržujte si bezpečný 

odstup a nechte práci na profesionálních 

hasičích. Materiální škody lze nahradit, ale 

zdraví a život nikoliv. 

 

Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným! 

autor: kpt. Ing. Alena Sládková, HZS 

Libereckého kraje 

 

Upozorněni pro chovatele psů. 

 
Připomínka co vyplývá z obecně závazných 

vyhlášek. 

Úklid po psovi na veřejných prostranstvích, 

pes musí být veden pod kontrolou na vodítku, 

vyjma míst, kde je umožněno volné pobíhání 

psů, pes musí být označen evidenční známkou 

nebo elektronickým čipem. 

Je samozřejmé přihlášení psa na obci, 

zaplacení ročního poplatku a pravidelné 

očkování proti vzteklině. 

Stále dodržovat pravidlo uklidit hromádku, 

nestačí to pouze odkopnout do příkopu! 

Je tudíž samozřejmé, že toto (úklid koblih) 

platí i pro majitelé koní ! 

Láska k mazlíčkům se projevuje nejen starostí 

a péči ale také odpovědností chovatele. 

 

Děkuji za pochopení  

Kraus Josef  

 



Soběstačnost domácnosti za 

krizové situace po 72 hodin 

 

 
 

Svět se stává stále nepředvídatelnějším 

místem. Války, pandemie, kybernetické útoky, 

terorismus či extrémní klimatické podmínky 

jsou hrozby, které mohou narušit běžný chod 

našich životů. V takových situacích bychom se 

neměli v první chvíli vždy spoléhat na rychlou 

pomoc od státu. První dny krize mohou být 

klíčové, a právě tehdy je zásadní být 

soběstačný. Mít doma připravené zásoby a 

alternativní zdroje energie znamená mít 

kontrolu nad svou bezpečností a komfortem. 

Je doporučeno mít zásoby jídla, vody a 

základních potřeb minimálně na tři dny. Tento 

časový rámec je kritický pro přežití a 

umožňuje lépe zvládnout první fázi krizové 

situace, kdy mohou být dodávky energií, vody 

nebo potravin narušeny. Je proto důležité mít 

doma potraviny, které mají dlouhou trvanlivost 

a nevyžadují složitou přípravu. Konzervované 

maso, paštiky, sušené maso, trvanlivé mléko, 

cereálie, sušenky, čokoláda, oříšky, sušené 

ovoce či energetické tyčinky mohou 

poskytnout dostatečný přísun energie. Pokud 

je k dispozici možnost vaření, například na 

plynovém vařiči, mohou být součástí zásob 

také rýže, těstoviny či luštěniny, stejně jako 

základní koření, olej nebo káva. 

V krizové situaci může být pitná voda 

nedostupná nebo kontaminovaná, proto je 

nezbytné mít dostatečné zásoby balené vody. 

Pro první dva dny by měla být připravena 

rezerva alespoň pěti litrů na osobu a den, 

přičemž od třetího dne se doporučuje mít k 

dispozici deset až patnáct litrů denně, a to 

nejen pro pití, ale i pro osobní hygienu. Pokud 

není možné skladovat velké množství vody, je 

vhodné pořídit filtry nebo dezinfekční tablety, 

které umožní upravit vodu z alternativních 

zdrojů, například ze studny či dešťové vody. 

Výpadky elektřiny mohou nastat z různých 

důvodů, ať už kvůli přírodní katastrofě nebo 

technologické havárii. V těchto situacích je 

nezbytné mít připravené náhradní zdroje 

osvětlení, například bateriové svítilny, 

petrolejové lampy či obyčejné svíčky. K 

vaření lze využít plynový nebo lihový 

campingový vařič, případně domácí gril. Pro 

delší výpadky elektřiny může být užitečná 

elektrocentrála nebo přenosné powerbanky, 

které zajistí nabití mobilních telefonů a dalších 

důležitých zařízení. V chladných obdobích je 

důležité mít alternativní zdroje vytápění, jako 

jsou krbová nebo kachlová kamna, zásoba 

dřeva, případně plynové nebo naftové topidlo. 

Zdraví je klíčové, a proto bychom neměli 

zapomenout na základní lékařskou výbavu. 

Mezi nezbytné zásoby patří léky na běžné 

zdravotní potíže, jako jsou bolesti, horečka či 

zažívací problémy. Pro osoby s chronickým 

onemocněním je nezbytné zajistit dostatečnou 

zásobu předepsaných léků. Neměla by chybět 

ani dezinfekce, obvazy, náplasti, které mohou 

být užitečné při drobných poraněních nebo v 

případě nutnosti poskytnutí první pomoci. 

Být připraven na krizové situace není otázkou 

paniky, ale rozumného a zodpovědného 

přístupu. Připravenost na výpadky základních 

služeb nebo mimořádné události nám 

umožňuje zvládnout nečekané situace s 

menším stresem a větší jistotou. Nečekejme, 

až krize udeří – připravme se již dnes. 

 

Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným! 

autor: kpt. Ing. Alena Sládková, HZS 

Libereckého kraje 

 

Nová pravidla – zákaz pálení 

bioodpadu  

 

 
Od 1. března 2025 vstoupila v platnost novela 

zákona o ochraně ovzduší (zákon č. 42/2025 



Sb.), která sjednocuje pravidla pro spalování 

rostlinného odpadu a nakládání s bioodpadem. 

Hlavní změnou je úplný zákaz pálení 

biologického odpadu, jako jsou větve, listí, 

shrabaná tráva nebo plevel. Dosud platilo, že 

obce mohly vlastními vyhláškami stanovit 

podmínky pro spalování těchto materiálů nebo 

jejich spalování zcela zakázat. Nově je však 

tato možnost zrušena a bioodpad musí být 

ekologicky zpracován, například 

kompostováním, odložením do hnědé 

popelnice v rámci hromadného svozu nebo 

odvozem do sběrného dvora. 

Zákaz pálení bioodpadu neznamená, že by 

bylo zcela zakázáno rozdělávání ohně. 

Povoleno zůstává například zapálení ohně za 

účelem opékání buřtů, posezení s přáteli či 

jako zdroj tepla při rekreačních aktivitách. Na 

otevřeném ohništi lze spalovat pouze suché 

rostlinné materiály, které nejsou znečištěné 

chemickými látkami, jako je například 

proschlé dřevo. Naopak pálení vlhkého listí, 

trávy nebo čerstvých větví, které při spalování 

produkují hustý dým, je zakázáno. 

Zákon o požární ochraně (zákon č. 133/1985 

Sb.) navíc výslovně zakazuje vypalování 

porostů, což zahrnuje plošné ničení trávy, 

plevele nebo křovin pomocí ohně. Fyzická 

osoba se tímto jednáním může dopustit 

přestupku a může jí být uložena pokuta až 25 

000 Kč. Právnické a podnikající fyzické osoby 

mohou za stejný přestupek dostat pokutu až 

500 000 Kč. Pokud by se někdo rozhodl 

porušit tento zákaz vypalování, bude jeho 

jednání posuzovat příslušný hasičský 

záchranný sbor kraje, který má za předmětné 

porušení zákona pravomoc udělovat pokuty. 

Pokud si chcete na svém pozemku rozdělat 

oheň, například při rodinném posezení, 

doporučuje se tuto skutečnost nahlásit přes 

webový portál hasičského záchranného sboru 

kraje (paleni.izscr.cz). Tímto způsobem je 

oheň evidován a v případě nahlášení události 

může operační středisko ověřit, zda se jedná o 

nahlášené a kontrolované pálení v oznámeném 

místě nebo případně o nějaký jiný nežádoucí 

požár. Předejde se tak zbytečným výjezdům 

hasičských jednotek. 

Při rozdělávání ohně je nutné dodržovat 

základní bezpečnostní pravidla. Ohniště by 

mělo být ohraničené nehořlavým materiálem, 

v jeho okolí by neměly být žádné hořlavé 

předměty a je nutné mít připravené prostředky 

k hašení, například kyblík s vodou nebo písek. 

Oheň je třeba neustále hlídat a po ukončení jej 

důkladně uhasit, ideálně prolít vodou. V lesích 

platí přísný zákaz rozdělávání ohně mimo 

vyhrazená místa, a to až do vzdálenosti 50 

metrů od okraje lesa. 

Pokud by došlo k požáru, který by se vymkl 

kontrole, je nutné okamžitě opustit nebezpečný 

prostor a volat tísňovou linku 150 nebo 112. V 

případě, že se na vás vznítí oděv, je zásadní 

neutíkat, ale co nejrychleji si lehnout na zem a 

kutálet se, čímž plameny udusíte. 

Dodržováním těchto pravidel ochráníte nejen 

sebe ale i své okolí. 

 

Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným! 

autor: kpt. Ing. Alena Sládková, HZS 

Libereckého kraje 

 

 

Co jsme v roce 2024 udělali 

pro životní prostředí? 

 
Díky obyvatelům se naše Obec Chotyně může 

za rok 2024 pochlubit výsledky sběru 

vysloužilého elektrozařízení předaného ke 

zpětnému odběru společnosti Elektrowin o 

celkové hmotnosti 2,96 t. Každý obyvatel tak 

odevzdal průměrně 2,77 kg spotřebičů. Ušetřili 

jsme tak spotřebu elektřiny a snížili produkci 

skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme 

ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou 

potřebné pro průmyslovou výrobu. Nahradili 

jsme je právě recyklací odevzdaných 

spotřebičů.  

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení 

o podílu na zlepšení životního prostředí, které 

na základě dosažených výsledků vystavil 

kolektivní systém pro sběr a recyklaci 

vysloužilých spotřebičů Elektrowin. 

Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným 

obyvatelům došlo za rok 2024 k úspoře 

produkce CO2 o 30,53 tun. Tipnete si, kolik 

smrků pohltí stejné množství CO2? 12 ks! 

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 

1 737,69 litrů ropy. Představte si, že z tohoto 

množství se pokryje spotřeba pohonných hmot 

auta např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici 

D1 a to 65 krát. 



Došlo také k úspoře 17 888,14 kWh energie. 

Asi stejné množství, jako kdybychom spustili 

cyklus myčky nádobí 17889 krát. 

Z odevzdaného množství spotřebičů se 

podařilo vrátit do výroby 1 710,15 kg železa. 

Takové množství recyklovaného železa je 

možné použít pro výrobu 71 ks nových praček, 

aniž by bylo nutné těžit železnou rudu. 

Recyklací vysbíraných spotřebičů se také 

podařilo získat 59,65 kg mědi, což stačí pro 

ražbu 10606 1€ mincí, nebo 72,61 kg hliníku, 

který by stačil na výrobu 4841 plechovek o 

objemu 0,33 l. 

 

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále 

využitelné materiály, ale také škodlivé látky. 

Odhozením do popelnice se elektrozařízení 

nedostanou k recyklaci, ale skončí nevyužité 

na skládce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrný 

dvůr, nebo poslednímu prodejci při zakoupení 

nového! 

 

V pondělí 14. dubna 2024 od 18.30 

hodin se koná v Domě s pečovatelskou 

službou 

 

Veřejné zasedání obecního 

zastupitelstva 

 
Program: 
1/ Určení návrhové komise, zapisovatele a 
ověřovatelů zápisu, schválení programu 
zasedání. 
2/ Hospodaření obce Chotyně v roce 
2024, schválení Závěrky 
3/ Zpráva o kontrole hospodaření obce 
v roce 2024 a schválení Závěrečného účtu 
obce za rok 2024 
4/ 1. rozpočtová změna v roce 2025 
5/ Nabídka České pošty- odkup domu a 
pošta Partner 
6/ Smlouva o zřízení služebnosti- CETIN 
a.s. 
7/ Různé 

 

                   KNIHOVNA 
 
Od 2.4.2025 platí otevírací doba v 
knihovně každou středu od 10 - 16 hodin. 

       Srdečně Vás zveme na 
 

VESELÉ VELIKONOČNÍ               

DOPOLEDNE 
 

A to v pátek 18.4.2025 od 10 do 12 

hodin do „břízek“ na hřišti u 

Sokolovny. Přijďte si s námi 

velikonočně zatvořit. 

Zdraví Chotyňky 

 

Velikonoční zvyky a tradice 

 
Barvení vajec 

Nabarvená vajíčka se nazývají kraslice. 

Neslouží jen jako dekorace nebo 

odměna pro koledníky, mají také svůj 

symbolický význam. Vejce jsou 

považována za symbol zrození či 

plodnosti. 

Barvení kraslic patří mezi oblíbené 

velikonoční tradice. K barvení se 

používají vařená nebo vyfoukaná 

vajíčka. Při jejich zdobení se meze 

nekladou, využívají se různé techniky, 

způsoby jejich zdobení, barvy nebo 

ornamenty a motivy. Vzhled často 

vychází z různých regionálních 

zvyklostí. Nabarvené vajíčka slouží 

dívce či ženě jako odměna pro 

koledníka. 

 

Pletení pomlázky a koledování 

Mezi symbol Velikonoc patří zcela jistě 

i pomlázka. Tradice jejího pletení sahá 

až do středověku. Na Velikonoční 

pondělí se vydávají chlapci a muži 

koledovat a obcházejí dívky a ženy 

a „vyšupáním“ jim předávají mladost, 

pružnost a svěžest z vrbových prutů. Na 

oplátku ženy na konce spleteného proutí 

vázaly dříve mužům ozdobné pentle 



různých barev, které měly různé 

významy. 

 

          Pálení čarodějnic 
 

Ve středu 30. 4. 2025 v 17.00 hodin 

zapálíme na ploše u sokolovny oheň. 

Pro děti špekáčky a pití zdarma, kdo 

přinese čarodějnici na spálení nebo 

přijde jako čarodějnice, dostane dárek. 

Dospělí si budou moci špekáčky a 

točené pivo zakoupit- občerstvení zajistí 

T.J.Sokol. 

 

        Lužická padesátka 
 
54. ročník turistického pochodu 

v Lužických horách se koná 3.5.2025. 

Start a cíl: kemp Kristýna v Hrádku nad 

Nisou. Trasy 50/35/25/15/ km a 

speciální 8 km trasa pro rodiny s dětmi 

s kouzelným lesem od Cvičení s Lídou. 

Bližší informace na www.luzicka50.cz 

Permanentní vstupenka 
do ZOO je na úřadě stále 
k dispozici.  

Poplatky  
 
Poplatek za odpad v roce 2025 
Poplatek za osobu: 750 Kč/rok.  
Děti do 10 let jsou od poplatku 
osvobozeny. 
Splatnost poplatku 
do 31. 5. příslušného kalendářního 
roku alespoň půlku částky . Druhou 
půlku je nutné zaplatit do 30. 11.  
 
Poplatek za psa 
Poplatek za psa pro je 50,-Kč 
za prvního , každý další pes 75,-Kč . 
Splatnost poplatku do konce května  

Úhradu můžete 
provést bezhotovostním platebním 
převodem na č.ú. 2222820329/0800 
nebo  v hotovosti na pokladně 
obecního úřadu. 

            
            31.5.2025 od 14 hodin 
  

          LESOHRÁTKY 
  

– den dětí pořádají Chotyňky, upřesnění 

na plakátech 

 

UZAVŘENÍ OBECNÍHO                 

ÚŘADU   

 
2.5. 2025 a 9.5. 2025 bude uzavřen 
Obecní úřad. 

 
 
 

  
Krásné velikonoční svátky, hodně 
pohody a sluníčka přejí 
zaměstnanci Obecního úřadu 
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